

当你在工行的ATM机取钱的时候,有一个强大的平台在默默守护你

报警监控综合管理系统让你更安心

□财金记者 程立龙
通讯员 段维斌 季佳政

如今,越来越多的百姓已习惯去ATM机取钱。可你是否能想到,这一台看似普通的ATM,其背后却有一个复杂的系统正在不停地运转,当你取钱的时候,银行正在调用“十八般武艺”在背后默默地守护着你的安全。

视频监控与实时报警整合 警情分级处理让你更安全

今年7月,记者在工行工作人员的带领下,来到了位于省行营业部某支行的工行山东省分行营业部“报警监控综合管理”中心。走进这个管理中心,首先映入眼帘的是32块显示屏占据了一面墙壁,一块块屏幕显示着工行营业部每个网点的实时画面;在旁边的屋里是一排排的服务器,在机架上放置的整整齐齐。

工行“报警监控综合管理平台”到底有什么样的功能和特点呢?工行山东省分行安全保卫部宋传军总经理向大家主动介绍起来:“报警监控综合管理平台”是工商银行在全系统内研发、推广、建设的一个以警情处理为主导,视频监控为辅助,安全管理责任落实为主体的新型安全管理系统。

宋传军总经理介绍,该平台有两大特点:一是摒弃了过去“视频监控、事后复核”的被动看管管理模式,实现了视频监控与实时报警的整合。二是采取了警情分级处理的管理。将一天几万条信息的报警信息进行分级处理,压缩筛选无效信息,将有效信息按照紧急程度分成5级处理,大大提高了效率。此外,该平台还可以综合运用视频监控、语音对讲等功能,为客户提供7*24小时业务指导和技术支持;总行和二级分行



工行工作人员向记者展示“报警监控综合管理”系统。

可实时对前端进行非现场检查;此外,还可以通过该平台实现营业网点安全每日巡查职责的硬控制。

“报警监控综合管理平台” 解决无效报警、误报警难题

这个平台能起到什么作用?宋传军总经理向我们讲述了去年发生在济南的一个案例。

去年冬天一天晚上10点左右,一位男士前往济南市解放东路工商银行的某自助银行办理业务。就在他的身后,尾随进来两名鬼鬼祟祟的年轻男子,他们身穿黑衣,佩戴口罩,手持枪械抢夺了客户的手提包。在危急中,男客户按下了自助银行的紧急对讲系统报警。

工商银行山东省分行营业部“报警监控综合管理平台”的工作人员立即注意到了这一紧急情况,通过位于自助银行的广播系统向犯罪嫌疑人喊话,对其进行了有效的震慑,犯罪嫌疑人仓皇逃窜;同时工作

人员又向公安系统的“110”报警中心报案。几天后,根据工行“报警监控综合管理平台”提供的视频等线索,公安部门成功抓获了这两名已逃亡外省的歹徒。

据统计,自平台投入使用以来,已经及时发现、处置盗窃、抢劫、诈骗和蓄意破坏等各类治安风险事件12起,有效处置自助银行内打架斗殴、张贴广告等扰乱业务秩序事件近2000起,有效地保护了客户的业务办理。

在公安部组织的产品评审中,业内专家表示,工行的“报警监控综合管理平台”解决了业内普遍面临的无效报警、误报警的难题,满足基层安全管理需求,符合安全保卫工作实际,为银行强化安全管理、防范外部风险提供了可靠的技术支撑。

此外,据了解,自2012年工商银行总行在山东省分行营业部建立第一家报警监控联网综合管理平台以来,工行山东省分行先后启动了两批共10家分行平台建设,预计今年年底平台建设就能实现全省覆盖。

□财金短评:

银行“三铁”之外 再添“铁护卫”

银行业一直有“三铁”的说法,即“铁账本、铁算盘、铁规章”,这里的“铁”就是对制度的刚性要求。“三铁”的存在让银行在社会上一直享有很高的声誉,也是银行在群众中享有极高的威信的来源。

参观完了工行的“报警监控综合管理”中心之后,记者觉得在银行传统的“三铁”之外,还可以加上一个“铁护卫”,这个“铁”意味着作为银行的客户,在使用工行各种自助设备时候享有更加完善的安全保障。

近年来,涉及到银行的经济犯罪不断增多,无论是时常见到的电信诈骗,还是购买产品后的群体事件,绝大多数的案件中银行都在无辜的“背黑锅”,这些问题也损害了银行原有的良好信誉。也让许多人到银行办事的时候变得小心翼翼。

但是值得欣慰的是,银行等金融机构也一直在做着多方面的尝试,让规则更加完备,让漏洞早点消失,让每个用户在与银行打交道的时候,可以更加放心,给大家带来更强的“安全感”。

工行的“报警监控综合管理”平台就是其中的一项重要工作。摄像头、感应器、传输网等等,技术的进步让银行有更多的方式方法来切实保护用户的财务安全和人身权益。在这个平台的构筑中,我们可以看到工商银行工作人员在其中所付出的辛勤工作。而优质高效的工行的“铁护卫”投入实际应用,让不少用户又找回了原来的安全感。希望未来银行为代表的金融机构和百姓都能做出更多的努力,让两者之间的防备被安全感和互相信赖所代替。(程立龙)

保监会拟为 人身险费改审批产品立规

人身险产品费率政策改革已全面起航,不超过2.5%的利率限制取消,产品定价权交还于保险公司。但为避免行业出现恶性价格战,保险公司开发的费改新产品的预定利率和最低保证利率如果高于保监会规定的评估利率上限,就要报送保监会审批,而非简单的备案。

这凸显了保监会在费改政策上“放开前端,管住后端”的思路。从多位业内人士获悉,规范人身险费改审批产品的具体文件也正在紧锣密鼓制定中,目前已起草完毕,正在行业内部征求意见,一旦出台,将有利于防控费改后出现的无序价格战。

据知情人士透露,从征求意见稿来看,保险公司开发费改审批产品的,应按照有关规定报送保监会审批,同时应满足几个要求。首先是,保险公司最近两个季度末偿付能力充足率处于充足II类,保险公司偿付

能力充足率低于充足II类时,应立即停止销售费改审批产品。充足II类即指保险公司的偿付能力充足率高于150%。

其次是,保险公司最近3年未受到监管部门重大行政处罚;以及保险公司没有因涉嫌违法违规行为正在被监管部门调查,或者正处于风险处置、整顿或接管期间。

根据费改政策,原则上来说,预定利率(传统险、分红险)和最低保证利率(万能险)由保险公司按照可持续性原则审慎确定。但如何界定“可持续性”,需要有一个明确的说法,以避免有保险公司盲目大幅抬升预定利率和最低保证利率,从而影响到保险公司自身的偿付能力充足率。

据多位保险公司内部人士透露,监管部门已经考虑到这一点,在征求意见稿中也已明确体现。如规定保险公司新开发的人身险费改审批产品的预定利率和最低

保证利率,应不超过保险公司过去5年平均投资收益率,对于开业时间不满5年的保险公司,其开业之前的投资收益率采用保险行业投资收益率。与此同时,产品拟配置资产组合的预期投资收益,应能够覆盖产品最低保证成本及相关费用支出,对于分红险产品,还应考虑未来红利分配的影响。

“征求意见稿中所指的投资收益率为财务收益率,保险公司过去5年各年度的投资收益率应经过外部审计或监管部门认可。在报送保监会审批时,保险公司还应提供经董事会审议通过的书面决议。”上述人士分析称,监管部门制定这些要求的初衷是,避免保险公司新开发的人身险费改审批产品对市场形成恶性竞争,防止其扰乱市场正常竞争秩序。

(黄蕾)

牵手山财大 财雨网努力实践普惠金融

7月17日,财雨网与山东财经大学MBA学院正式签署了战略合作协议,并举行了“山东财经大学MBA实践教学基地”揭牌仪式。山东财经大学研究生院院长韩作生、山东财经大学MBA学院院长陶虎、财雨网董事长张福志等参加了仪式。

树立校企合作典范

MBA学院为财雨网提供智慧支持

财雨网是雨讯金融信息服务(上海)有限公司开发运营的互联网金融服务平台,注册资金一亿元。财雨网是中国互联网金融行业协会会员单位,被协会评为2015年度最具信赖的互联网金融机构。

山东财经大学是财政部、教育部、山东省人民政府共同建设,经国务院学位委员会批准,具有博士学位授予权的高等院校。

签署战略合作协议后,双方将在在互联网金融领域展开全方位合作。山财大MBA学院以其强大的理论体系和雄厚的师资力量,为财雨网的金融产品创新和应用提供科研和技术支持。财雨网为山财大MBA学院相关合作领域专业师生提供实践



教学场所和资金支持,双方共同打造产学研相结合的金融创新基地。

针对双方的战略合作,校方表示,互联网金融在政策包容、金融脱媒和利率市场化的背景下,发展迅猛,行业肩负着普惠金融的使命。许多研究生学员和MBA学员对异军突起的互联网金融表现出了浓厚的研究兴趣。此次与财雨网合作,校方对众多互联网金融理财平台经过了慎重考察和精心筛选,双方多次磋商达成的结果。财雨网在行业认知、产品风控、企业文化以及技术支持等诸多方面独具优势。以财雨网为学术对象和实践教学基地,并把山财大的金融创新成果在财雨网平台得以运用,相信会产生很好的经济价值和社会价值。

财雨网董事长张福志对校方表示了感谢,张福志表示,财雨网牵手山财大签署战略合作协议,并共同设立MBA实践教学基地,是财雨网发展进程中的又一个里程碑。依托对方强大的智慧支持,借鉴、吸取学院金融创新的成果,对平台的专业化、科学化,打造企业的护城河具有十分重要的意义。

共同贯彻“互联网+”战略

铸造互联网金融安全平台

互联网+已上升为国家战略,作为一家迅速崛起的互联网金融平台,“健康可持续发展”一直是财雨网发展的主基调。目前,财雨网打造了一支几乎全部来自于上市公司的核心管理团队。

财雨网董事长张福志表示,“连接财富,连接关爱,是财雨网的企业理念。连接财富是财雨网的商业追求,连接关爱则是财雨网的企业情怀。财雨网此次携手山财大,将积极贯彻国家互联网+战略,降低金融服务的门槛,着力普惠金融的实现,努力做最安全的、老百姓最信赖的理财管家”。

财金播报

P2P跑路案首判集资诈骗罪

优易网法人一审获刑14年

日前,“网贷第一案”优易网案正式宣判,成为P2P首例集资诈骗罪定性案件。轰动一时的“东方创投”案一审判决结果为:被告人邓亮因非法吸收公众存款罪,判处有期徒刑3年,并处罚金人民币30万元;被告人李泽明因非法吸收公众存款罪,判处有期徒刑2年,缓刑3年,并处罚金人民币5万元。

日前,“网贷第一案”优易网案件正式宣判,成为P2P首例集资诈骗罪定性案件。

江苏法院网和如皋市人民法院网站的信息显示,优易网被告人木某、黄某近日被如皋市人民法院一审判决,分别判处有期徒刑14年和9年,并责令继续退赔违法所得人民币1517万元,发还相关被害人。

大成律师事务所肖飒律师指出,该案对网贷行业起到警醒作用,因集资诈骗罪最高有死刑,这对犯罪分子无疑有强大的心理威慑力。

业内人士也表示,此案的判决对于频频出现的欺诈性平台具有较强的震慑力,在监管政策尚未明确的背景下,这一判例有助净化P2P行业。(史青伟)

余额宝二季度缩水千亿

规模下降13.74%

7月16日,天弘基金的股东发布半年报,透露了天弘基金的上半年业绩。天弘基金上半年主营业务收入26亿元,净利润为6.17亿元,接近去年全年。但其拳头产品——余额宝在二季度规模缩水近千亿元。

截至6月底,天弘余额宝净值规模为6133.8亿元,这一数字比一季度末的7117.24亿元萎缩了977.43亿元,降幅为13.74%。

与规模下降一致的是,余额宝收益也连创新低,上半年平均收益率仅3.8%。基金人士分析称,余额宝规模下降主要有两方面的原因:一是收益率持续下降,并且自6月10日起创21连跌,6月30日七日年化收益率3.483%,创历史新低;二是股市持续火爆,虽然6月份大幅回调,成交量仍然很高,对余额宝的资金分流作用较大。

“3月份把余额宝里的钱取出来买股票基金了,最高的时候收益有60%多。不过最近股市震荡,收益又吐回去了,现在大概也有10%吧,收益比余额宝吸引人。”之前发了工资就转余额宝的王先生说到。(苏曼丽)